

# 我打破飼養禽畜的迷信

宜蘭縣五結鄉東路八號 林初郎

我是一個公務員，但對於飼養家禽、家畜很有興趣，所以常常在業餘時間養鴨。以前，因為缺乏養鴨的技術，所以不是常患疾病死亡，就是生蛋率很低，以致常拿薪水彌補損失，有時還要借錢來維持。當時，對於家畜疾病，根本不知道有什麼治療方法，眼看著牠們一隻一隻的死去，更愚蠢可笑的是請巫師畫符作法，求仙水等，一切求救於神、聽命於佛，雖然有時偶然停止死亡幾天，但是往往後果更是厲害。這種情形，現在想起來真是一場惡夢。自從訂閱『豐年』以後，把所刊載的家禽管理、飼料調配、疾病預防等細心的研究，碰到不明白的地方，就寫

信請『豐年』指導，因此我知道了用隔離、消毒、打針等方法，來預防家畜的疾病，結果鵝子不再死亡，甚至死亡率最高的正審鴨，去年度沒有死過一隻。我依照『豐年』調配飼料的結果，生蛋率提高了，從去年一月到十月止，一百隻母鴨共得純益約七千元。

## 『豐年』成了我的好朋友

高雄縣岡山鎮 陳慶三



# 我打破飼養禽畜的迷信

最適合本省農村的  
サカイ牌

## 低速石油發動機 各馬力現貨供應



### 六大特徵

- (1) 低速—最適合本省農村
- (2) 始動容易
- (3) 燃料費僅少
- (4) 運轉圓滑
- (5) 馬力強大
- (6) 耐久力大。  
部品交換容易

出品：東京坂井鐵工廠

臺灣總代理：三達貿易股份有限公司

台北市長安西路80號  
電話 45076

以上便是我閱讀『豐年』後實得的好處。不但增加了我家的利益，更使我能打破了迷信。

我除了飼養生蛋母鴨外，還養着二頭母豬和幾頭肉豬。本地有一種壞迷信，就是說：「四腳替兩腳」，豬死就是替人受災，遇到豬因傳染病死亡時，不但不覺可惜，反而抱着僥倖的心理。自從訂閱『豐年』以後，使我增強了打破這種迷信的決心，所以以前猪瘟流行時，就不顧父親等的反對，用打針等來治療，救活了五六頭豬隻，一家人不但不死一個，更高興的是在年底多賣了幾千元。

以上便是我閱讀『豐年』後實得的好處。不但增加了我家的利益，更使我能打破了迷信。



## 經濟部農業化工廠 嘉禾牌

**精製米糠：**蛋白質、維他命含量高、油份適當、什質少、價格廉、為養魚、飼豬、牛、鷄、鴨等之最佳飼料。

**維生油：**品質純淨、營養豐富、補益脾胃、促進健康。

**工業用米糠油：**品質良好、無不純物、售價低廉、可供製肥皂、淬火、油漆、硬脂油等用

### 六角牌 七大殺蟲特效農藥

D 地 魚 愛 防	B 安 防
D 特 藤 特 號	H 特 號
T 靈 精 靈 霽	C 靈 霽 劑

價廉物美 歡迎代銷

廠址：高雄市成功二路四號  
臺北通訊處：臺北市南陽街三十六號  
電話：高雄三六六六·四七七七 臺北二九七四九

有一次我把『豐年』五卷十二期：『水稻的作法』告訴姐姐，請她做給我們吃，本省的農友很少知道這種方法的。煮熟了大家吃後，都說味道不錯，問我怎麼知道的，我笑嘻嘻的拿出一本『豐年』，指給他們看看。